
آیا دوره فتوحات امیر قلعه‌نویی تمام شده است؟

خلع درجه ژنرال!
جلال چراغپور:

قلعه‌نویی نه

ابزارهایش 
 

بازنشسته شده‌اند

تیم فوتبال استقلال تهران سرانجام با از سرگیری رقابت‌های 

لیگ برتر و درحالی که سه هفته مقابل رقیبانش ناکام مانده 

بود بالاخره موفق شد صنعت نفت آبادان را در یک شب گرم 

تابستانی و در آبادان شکست داده و با 3 امتیاز شیرین و 

ارزشمند، خوزستان را به مقصد تهران ترک کند. این درحالی 

است که به جز ترک عادت ۳ امتیازی آبی‌ها که هواداران این 

تیم را در هفته‌های اخیر با نبردن‌های پی در پی نگران کرده 

بود یک اتفاق دیگر هم در جریان دیدار با نفت آبادان رخ 

داد که در فصل جاری و حداقل طی ۲۰ هفته گذشته کمتر 

شاهد آن بودیم و آن هم بازگشت استقلال به سیستم چهار 

دفاع خطی بود. درواقع بعد از اینکه آبی‌پوشان برای اولین 

بار در فصل جاری و از هفته چهارم رقابت‌ها مقابل پرسپولیس 

با یک سیستم سه دفاع نوین که استراماچونی آن را طراحی 

کرده بود مقابل پرسپولیس کالدرون به میدان رفتند و اتفاقا 

در این دیدار شکست خوردند از آن روز به بعد استقلالی‌ها 

در مجموع بازی‌های خود در لیگ برتر، حذفی و آسیا فقط 

برای دقایقی در دو دیدار مقابل ذوب‌آهن و تراکتورسازی آن 

هم در هفته‌های اخیر به دفاع خطی روی آورده بودند و در 

سایر دیدارهای این فصل و بعد از دربی رفت هرگز به جز 

بازی با سه دفاع در خط دفاعی، سیستم و روش دیگری 

را چه با استراماچونی و چه با مجیدی در پیش نگرفتند. 

به همین دلیل تقابل با نفت آبادان با چهار دفاع یا همان 

دفاع خطی از همان ابتدای بازی یکی از عجایب و اتفاقات 

مهمی بود که در این دیدار در ترکیب شاگردان مجیدی به 

وقوع پیوست. تغییر سیستم فرهاد مجیدی در شبی که 

اتفاقا خودش روی نیمکت نبود و مجید نامجومطلق به‌عنوان 

دستیار اول وی استقلال را رهبری می‌کرد، این سوال را پیش 

می‌آورد که آیا مجیدی صرفا به خاطر اینکه طی هفته‌های 

قبل و به‌خصوص بعد از پایان تعطیالت کرونایی موفق به 

کسب نتیجه نشده بود دست به تغییر سیستم زده و دوباره 

دفاعش را خطی کرد یا به خاطر نداشتن ابزار مناسب و غیبت 

نیروهایی مانند عارف غلامی یا سیاوش یزدانی سیستم خط 

دفاعی را تغییر داده و چه‌بسا دوباره با بازگشت تمام ارکان 

خط دفاعی به تمرینات و آماده شدن آنها باز هم استقلال 

با سه دفاع مثل سابق مقابل حریفانش به میدان برود. 

 حسن‌زاده: مجیدی به 3-5-2 نوین اشراف دارد 

اما ابزار ندارد

رضا حسن‌زاده، مدافع سال‌های دور استقلال که اتفاقا 

خود یکی از ارکان اصلی این تیم در آن سال‌های موفقی 

که استقلال با سه دفاع مقابل حریفان‌شان به میدان 

می‌رفت بود، در پاسخ به این سوال که هدف مجیدی از 

تغییر سیستم مقابل نفت آبادان چه بود و فرهاد با چه 

ذهنیتی تیمش را در دیدار با نفت آبادان ارنج کرد به خبرنگار 

»فرهیختگان« گفت: »به‌نظر من فرهاد مجیدی به سیستم 

3-5-2 نوین اشراف دارد منتها بعد از سه بازی که استقلال 

بعد از تعطیالت کرونایی انجام داد از یک‌سو متاسفانه 

بازیکنان این تیم تمرین مناسبی نداشتند و از سوی دیگر 

مجیدی نیز ترکیب کاملش را در تمرینات نداشت تا بتواند 

برای سیستم موردنظر تمرین مناسب را با همه مهره‌هایش 

درنظر بگیرد. در فوتبال امروز برای پیاده کردن شیوه‌های 

مختلف تاکتیکی ابزار بسیار مهم است و اگر ابزار لازم نداشته 

باشید مطمئنا نمی‌توانید هر شیوه و روشی را در میدان 

پیاده کنید. به‌طور مثال شما در تیم با ۱۴ نفر که اصلی‌تر 

هستند سیستم 3-5-2 را چیده و در تمرینات کارهایش را 

انجام می‌دهید اما دو روز مانده به بازی سه چهار نفر از این 

۱۴ بازیکن اصلی به هر طریقی آسیب‌ دیده و نمی‌توانند 

تیم را همراهی کنند و اینجا سرمربی مجبور می‌شود در 

این سیستم از نفرات دیگر استفاده کند، اما خروجی کار 

آن چیزی که مدنظر است نبوده و این نیروها در زمین 

وظایف را به‌درستی انجام نداده و گیج و گنگ می‌شوند و 

اهداف‌شان را گم می‌کنند.« 

وی تصریح کرد: »به‌طور مثال در بازی با فولاد یا سایپا همین 

اتفاق افتاد یا تیم در بازی با تراکتورسازی در حالی استقلال 

به میدان رفت که اصال تمرینی انجام نداده بود. پس زمانی 

که تیم در این شرایط قرار می‌گیرد و اجرای فرامین سرمربی 

و کادر فنی برای بازیکنان در زمین سخت می‌شود و آنها 

نمی‌توانند به‌خوبی این دستورات را انجام بدهند، مربی 

باید تغییر سیستم داده و بازیکنان را در قالب سیستمی 

به میدان بفرستد که بازیکنانش در آن بازی کرده و به آن 

اشراف دارند. یعنی زمانی که مربی در سیستم فوق با آنها 

صحبت می‌کند دیگر بازیکنان می‌دانند باید در زمین چه 

کاری انجام دهند و برای همین مجیدی در نیمه‌دوم بازی با 

تراکتورسازی تغییر سیستم داده و دفاع تیمش را خطی کرده 

و سیستم را به 4-3-3 عوض کرد و دیدید که با وجود اینکه 

تیم تمرین نداشت در نیمه‌دوم بازی را در دست گرفت و حتی 

موقعیت‌هایی را هم ایجاد کرد و به تیرک دروازه حریف هم 

زد. درواقع مجیدی با این کار ضعف‌های سیستم سه دفاعه 

را پوشاند و خط دفاعی را بسته‌تر کرد و مدافعان استقلال در 

نیمه‌دوم این دیدار به‌خوبی فضاهای خالی را پوشش داده 

و جمع کردند. بنابراین زمانی که مجیدی دید بازیکنان در 

این سیستم بهتر و راحت‌تر بازی می‌کنند و نسبت به آن 

اشراف بیشتری دارند و وظایف در آن مشخص است به این 

فکر کرد که چرا وقتی ابزار و بازیکنان اصلی‌اش را ندارد 

باید دوباره در دیدار بعدی استقلال یعنی دیدار جمعه شب 

گذشته مقابل نفت آبادان تیم را سه دفاعی کرده و با سیستم 

همیشگی در این فصل به میدان بفرستد. درنهایت هم به 

نظر من سیستم فرقی نمی‌کند چون هواداران دوست دارند 

استقلال یک بازی زیبا را ارائه بدهد که در این بین پیروزی 

هم به دست بیاید و واقعا فرقی نمی‌کند تیم با چه سیستمی 

به میدان برود هرچند سیستم 3-5-2 نوین نفرات درجه یک 

و مدافعان حرفه‌ای و قدرتمند می‌طلبد.« 

 صالح مصطفوی: تغییر سیستم ما یک حرکت 

روبه جلوست

در ادامه سراغ صالح مصطفوی، مربی استقلال و دستیار 

فرهاد مجیدی که به‌عنوان طراح تمرینات، سرمربی 

استقلال را همراهی می‌کند رفتیم. وی در پاسخ به این 

ابهام که چرا دوباره استقلال به بازی چهار دفاع روی آورده 

به خبرنگار »فرهیختگان« گفت: »ما در این مدت و قبل از 

بازی جمعه‌شب مقابل نفت آبادان در دو بازی لیگ مقابل 

ذوب‌آهن در تهران به مدت نیم ساعت و در بازی با تراکتور 

از دقیقه ۳۰ به‌صورت چهار دفاع خطی تیم را ارنج کردیم و 

مقابل نفت آبادان هم که از ابتدا با دفاع خطی به میدان 

رفتیم هرچند در این دیدار هم بعد از اینکه حریف تاکتیکش 

را دو مهاجم کرد ما باز هم تغییر سیستم داده و کار را با سه 

دفاع دنبال کرده و به پایان رساندیم.« 

وی درخصوص اینکه چرا کادر فنی این تغییرات را به‌وجود 

آورده است و این موضوع به‌خاطر نتیجه نگرفتن است یا 

نداشتن مهره‌های موثر دفاعی برای پیاده کردن روش سه 

دفاعه، گفت: »اولا اینکه این کار یک حرکت روبه جلو است 

و دوما اینکه به‌نظر من سیستم یک عدد برای سبک و روش 

بازی به‌شمار می‌رود و هر بازی هم شرایط خاص خودش را 

دارد. ممکن است در یک بازی 3-5-2 جواب دهد و در یک 

دیدار دیگر 3-6-1 یا تاکتیک‌ها و روش‌های دیگر و این 

درحالی است که ما امسال همه این سیستم‌ها را بازی 

کرده‌ایم و الان هم این‌طور نیست که بگوییم ما به دوران 

چهار دفاع خطی بازگشتیم، بلکه نسبت به شرایط بازی، 

سیستم و بازی حریفان و نیروهایی که داریم این امکان 

وجود دارد که در هر دیدار با یک سبک و سیستم خاص و 

متفاوت به میدان برویم.« 

عضو کمیته اخلاق فدراسیون روسیه: مهاجمان زنیت را محروم کنید

دردسر برای سردار در روسیه

»فرهیختگان« بررسی کرد؛ استقلال چگونه با تغییر سیستم نتیجه گرفت؟

خداحافظی مقطعی فرهاد با سیستم استرا
حسن‌زاده: مجیدی به 3-5-2 نوین اشراف دارد اما ابزار ندارد                                  دستیار مجیدی: نسبت به شرایط رقبا سیستم را انتخاب می‌کنیم

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

  گزارش

فرهیختگان اتفاق عجیبی که پس از مسجل شدن قهرمانی زنیت در رختکن 

این تیم رخ داد و فیلم غیراخلاقی که از دو مهاجم گلزن این تیم پخش شد 

با واکنش‌های مختلفی روبه‌رو شد و حالا یکی از اعضای کمیته اخالق 

فدراسیون فوتبال روسیه خواستار جریمه و محرومیت آرتم زیوبا و سردار 

آزمون شده است. زنیت با برتری در زمین کراسنودار قهرمانی خود در لیگ 

روسیه را قطعی کرد، اما انتشار فیلمی از رختکن این تیم که بازیکنان را 

درحال جشن قهرمانی نشان می‌دهد و شوخی غیراخلاقی زیوبا با آزمون 

واکنش‌هایی را در شبکه‌های اجتماعی به‌دنبال داشته است. عجیب اینکه 

آزمون در واکنش به انتقادهای داخلی متنی نسبتا توهین‌آمیز خطاب 

به منتقدانش منتشر کرد تا نشان دهد چندان از عملکرد خود پشیمان 

و ناراحت نیست!

آنزور کاوازاشویلی، یکی از اعضای کمیته اخلاق فدراسیون فوتبال روسیه 

معتقد است این دو بازیکن به‌عنوان جریمه باید از دیدار امشب تیم خود 

برابر اسپارتاک در مرحله نیمه‌نهایی جام حذفی این کشور کنار گذاشته و 

محروم شوند. کاوازاشویلی اتفاقی که در رختکن زنیت رخ داده را غیرقابل 

توجیه و زشت می‌داند و می‌گوید: »هواداران جوان فوتبال به آنها نگاه 

کرده و از این ستاره‌ها الگو می‌گیرند. بسیاری از بازیکنان جوان دوست 

دارند روزی جای این نفرات را بگیرند و قرار است چنین افرادی را الگوی 

خود قرار دهند؟« او همچنین می‌گوید که باید هرکدام از این بازیکنان 

300 هزار روبل) حدود 4200 دلار( نیز جریمه نقدی شوند تا دیگر شاهد 

چنین اتفاقاتی نباشیم. 

اسپارتاک به‌خوبی می‌داند که غیبت این زوج تهاجمی در خط حمله زنیت 

تا حد زیادی قدرت این تیم را کاهش می‌دهد و از همان ابتدا خواستار 

برخورد با آنها شده بود. با این حال الکساندر مدودف، مدیر اجرایی زنیت 

چنین تحرکاتی در آستانه دیدار دو تیم را هدف‌دار خوانده و گفته بود: 

»چنین صحبت‌هایی تنها برای فریب افکار عمومی است. در رختکن تیم 

قهرمان لیگ فضا کامال متفاوت است و بازیکنان با هیجان زیاد و بی‌پروا 

مشغول شادی هستند. این دو بازیکن رابطه بسیار خوبی در زمین با هم 

دارند و گل‌های بسیاری هم برای ما به‌ثمر رسانده‌اند و نباید به چنین 

صحبت‌هایی توجه کرد.«

البته مدودف در جریان این مصاحبه نیز شوخی تندی با تیم اسپارتاک 

انجام داده بود که خود او هم با جرایمی از سوی کمیته انضباطی فدراسیون 

روبه‌رو شده است. با این حال هنوز جریمه یا محرومیتی رسمی برای این 

دو بازیکن در نظر گرفته نشده است. البته دوبازی پس از این اتفاق و در 

جریان دیدار برابر احمد گروژنی نام هیچ‌کدام از این دوبازیکن در لیست 

زنیت قرار نگرفته بود و برخی رسانه‌های روسی این اتفاق را نوعی جریمه 

از سوی باشگاه تلقی کردند، اما کمیته انضباطی فدراسیون روسیه هنوز 

به‌طور رسمی واکنشی به این فیلم و حواشی آن نشان نداده است. 

عضو کمیته اخلاق فدراسیون فوتبال روسیه: مهاجمان زنیت را محروم کنید

دردسر برای سردار در روسیه

موضع عجیب فدراسیون در قبال مسابقات بانوان در روزهای کرونایی

فوتبال تعطیل، فوتسال آزاد!
شاگردان گل‌محمدی ترمز تیم نکونام را کشیدند

سلام به پوکر
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